

禁烟一周年,医院效果还不错

商场环境也有改善,可是网吧饭店依旧“灾情”严重

见习记者 袁恩峻 记者 孔雨童 见习记者 梁立民

2011年5月1日,《公共场所卫生管理条例实施细则》正式实施,室内公共场所禁烟首次被写入法规。禁烟令实施一年,记者走访发现,除医院商场禁烟效果明显,不少网吧、饭店里依然是烟雾缭绕。专家表示:没有处罚,公共场所禁烟仍旧任务艰巨。

▶亚细亚大酒店内,吸烟者将垃圾桶当作大型烟灰缸。见习记者 梁立民 摄



毓璜顶医院专设的吸烟区。本报记者 孔雨童 摄

医院:
厕所禁烟标志贴了仨
少见吸烟者

5月1日上午,记者来到毓璜顶医院,一进入院区就看到门诊和住院大楼门前各竖着一块红色的牌子,显示“您已进入无烟医院,院区及医疗区域禁止吸烟”等字样。除了大的宣传牌,在医院里分布最多的是用中英文双色标注的“禁止吸烟”的贴纸,一楼的厕所内甚至贴了三个。

记者在医院转了多个科室,均没有见到有吸烟的市民。“一年了,医院里不能抽烟,大家基本上都知道了。”医院保安靳忠波告诉记者,保安和保洁人员都承担了“禁烟”的职责,只要看到有人吸烟就要上去劝阻。靳忠波告诉记者,在医院里工作人员如果被发现吸烟,一次就扣500元。

在烟台山医院,一名市民下车后点着了烟,但很快

就有保安追上去劝阻了。在后面的病房楼,也很少能看到吸烟者。医院工作人员徐先生说,劝阻吸烟者已经被纳入医院的常规工作,多数市民也都能理解。

一位医疗行业人士说,虽然医院的管理时松时紧,可能有检查的时候会更严格一些,“但不可否认这场禁烟运动还是有效的,医院的环境明显好多了。”

商场:
烟民难见踪影
为吸烟被逼去厕所

上午10点,记者走访了市区振华购物中心、沃尔玛、大润发、百盛购物中心等多家商场,各商场内禁止吸烟的标识随处可见。

百盛购物中心一楼皮具的王经理告诉记者,现在基本没人在商场内吸烟,要是有烟民点起烟,销售人员都会善意提醒,烟民也会自觉地把烟灭掉。

禁烟之路任重道远

5月1日,记者走访的多家商场、饭店、网吧,其中“禁止吸烟”的标识随处可见,但当记者问及是否对吸烟人员有明确的处罚措施时,相关人员都说,没有具体的处罚办法,也没有具体的罚款金额。经营者在对待吸烟者只能以劝导为主,怕罚款影响客源成为不敢罚的主要原因。

烟台市卫生局监管所三科的姜科长表示,由于法规没有明确处罚力度,再加上执法队伍人手不足等原因,禁烟执法目前仍存在难度。烟民习惯的改变也不是一朝一夕,禁烟还需要法规的继续明确,执法队伍的不断完善,烟民的禁烟意识的提升。

快递“先验后收”执行起来有点难

30多件快件只有3人先验后签,从业者担心太费时间可能引发涨价

本报5月1日讯(记者 李大鹏) 5月1日起,《快递服务》系列国家标准将正式实施,该标准对先验货后签收”作了明确规定。5月1日,记者跟随申通快递烟台分公司一位快递员送出30多件快件,但只有3位市民主动验货后签收,有的市民被快递员催着验货都不验。快递从业者认为规定执行起来有难度,太费时间,可能引发快递业涨价。

5月1日上午,记者随申通快递烟台分公司快递员张涛送件,两个多小时送出30多件,只有3位市民主动验货后签收,其余的接收人

都是拿到快件直接签字。验收快件的王先生说:“不验能行吗?要是跟我买的不对我就付钱了。”

在和张涛送快件去的十几家单位中,一般都是将快递放到物业或者公司前台,由保安或者前台人员接手,没有人打开包裹验货,海昌渔人码头的一位工作人员说包裹都是个人的东西,如果验货的话有可能侵犯个人隐私。“再说,张涛老给我们送,从来没有问题,我们放心。”

在送件过程中,在张涛的催促下,有的市民才打开快件看看,还有的市民催着打开看看再签收都不干。

据张涛介绍,他干快递有一年了,很少有人验货,除非是易碎品、贵重物品。另外他说客户不验货,就是冲着业务员这个人,要是送货一直没问题,没有验货的。

对于快递行业5月1日起要“先验后签”这一规定,张涛并不知情,他说:“之前公司也是这样规定的,不过很少有人验货。”他觉得要是真按照规定执行有难度,假设一天送100件,每件验货花两分钟,那就三个多小时没了,可能每天的工作量直接减半。

张涛说快递这个活就是跟时间赛跑,跑得多了也

就送的多了,收入自然上去,但是一旦验货耽误时间,肯定影响收入,“这是逼着快递行业涨价,这个钱还是出在消费者身上。”

烟台元智捷诚快递服务有限公司负责芝罘区的经理赵辉也说如果要验货,必然耽误时间,像“三通一达”这样主要以淘宝为客户的企业,肯定没法执行。

赵辉说他之前碰到过其他公司快递员,很多要晚上送货,验货肯定做不到,因为要耽误时间,除非增加运费。“如果快递行业不提高运费,那就是死路一条。”

兴隆、华茂和胜利三个社区 将试点装修垃圾集中存放

本报5月1日讯(通讯员 毕英华 尹燕波 记者 侯艳艳)

近日,芝罘区城管局环卫处联合向阳街道办事处、毓璜顶房管处开展了以社区为单位的居民装修垃圾集中存放试点活动,对居民装修垃圾实行区域管理,由社区统一收集,再由具备相关经营许可的运输单位有偿清运至垃圾处理场。首批参与试点的3个社区分别为兴隆社区、华茂社区和胜利社区。

近日,记者走访市区部分居民小区发现,不少居民楼下堆放了装修垃圾。在大海阳路附近一小区,砖块、沙石等装修垃圾堆了一米

多高,建筑垃圾里面还混合着生活垃圾,散发着阵阵发霉的气味。

芝罘区环卫处相关负责人告诉记者,今年芝罘区城市管理局将居民装修垃圾管理纳入了面向社会公开承诺的“16项工程、80件实事”范围,以社区为单位开展社区装修垃圾集中存放试点活动。

参与本次试点工作的3个社区分别为兴隆社区、华茂社区、胜利社区,小区物业部门将在每个社区各选出一个隐蔽处作为装修垃圾存放点,运输单位将根据装修垃圾存放量多少将垃圾有偿清运至垃圾处理场。

烟台打造 胶东汽车技术现代服务平台

本报5月1日讯(记者 李楠楠)

今年,烟台市将围绕烟台汽车产业,重点打造胶东汽车技术现代服务平台,建成后将为烟台市400多家汽车制造企业提供7大关键技术服务以及3大工程人才培训服务。

据了解,胶东汽车技术现代服务平台是由烟台市科技局生产力促进中心、清华大学、中国机械科学研究院和高新区创业服务中心、烟台泰利集团有限公司五方共建的现代制造业创新服务平台。

“这是针对烟台汽车产业,围绕它的零部件设计,整车设计以及雏形制作定性,雏形磨具加工而做一个大的服务平台,来服务咱们烟台大大小小的主机生产企业、零部件生产企业。”烟台市科技局副局长孟庆国说,

建成后将为烟台市400多家汽车制造企业提供虚拟设计、虚拟展示等7大关键技术服务和培养企业技术骨干、培养高科技人才等3大工程人才培训服务。

该平台预计于今年7月份投资建设,预计总投资3200万元,截至目前,各方共落实平台建设经费870万元,并计划于今年6月份完成“虚拟展示与体验”、“无模铸造精密成型”和“车身快速试制”三个实验室的建设。

“通过产学研合作,我们引进了两个国家的研发团队,和我们当地的具体产业结合,对我们汽车产业以及对烟台整个的制造业,会培养出一个新的生产型服务业形态。”烟台市科技局生产力中心主任辛献杰告诉记者。

计划到2015年,引进制造服务业企业30家以上,形成一支20到30人的客座研究队伍,培养60到80人的企业研发骨干,培训一千名技能型的实用人才。

草根篮球赛第五轮上演大逆转—— 从众六个菜和奥铃飞豹 获得本赛季首胜

本报5月1日讯(见习记者 孙健)

4月29日,“贺龙”杯中国男子业余篮球联赛烟台分赛区暨HBA(2012)春季篮球联赛精彩继续,从众六个菜队和奥铃飞豹队分别获得本队本赛季的首场胜利。

从众六个菜和奥铃飞豹的综合素质都很高,在赛季前都是很被看好的潜力球队,但前四轮比赛却因种种因素一直没有发挥好。本轮比赛从众六个菜的队员

可以说是“小宇宙爆发”,因为比赛日期在“五一”假期,队员的到场率很低,只有8名队员。但这8名队员却代表全队奋勇拼搏,坚持打完四节比赛并以78:57完胜苏泊尔海港队。假期中奥铃飞豹的很多队员都有值班任务,队长李涛就因值班没有到场,在得知队友们取得了来之不易的首胜后,他亲自下厨给大家做了一锅茄子盒和辣椒盒“犒劳三军”。

挑战者 3号赵振东 20分
易居置业 9号于仁杰 18分
HOME兄弟 34号宋海铭 13分
六建安 8号王慧 8分
电信天翼 8号刘殿超 24分
苏泊尔海港:从众六个菜 57:78

泰和新材:奥铃飞豹 41:61

从众六个菜 18号严文良 28分

泰和新材 1号冷向阳 10分
奥铃飞豹 1号顾乔东 14分

各队比分
新动力:挑战者 69:63
易居置业:HOME兄弟 55:41
六建安:电信天翼 34:79
苏泊尔海港:从众六个菜 57:78
泰和新材:奥铃飞豹 41:61
各队MVP
新动力 27号王磊 14分
编辑:魏衍艳 美编/组版:宋晓霞